

“爱心妈妈”让母爱不再遥远

胶州市188名女性请愿结对帮扶20余名“失依”儿童

本报5月21日讯 近日,胶州市妇联举办“最美家风”故事宣讲暨“爱心妈妈”结对关爱行动启动仪式。记者了解到,近年来,胶州市妇联在全市开展了“爱心妈妈”招募活动,截至目前有188名女性请愿成为“爱心妈妈”,帮扶20余名“失依”儿童。

活动现场,“手牵手”爱心妈妈志愿服务队的匡芳,以《大手牵小手 伴爱一起走》为主题进行了宣讲。“手牵手”尚德胶州志愿团成立于2019年7月,五年来,拥有志愿者243人,80多人成为“爱心妈妈”。

匡芳讲述了一名5岁的小女孩喜喜,因其父亲走失,其母亲残疾,孤苦无依的她被接到亲戚家居住后,住在三间平房里,其中一间堆满了猪、牛等牲口的饲料,还住着三窝小猫,整个屋子脏乱不堪。“手牵手”爱心妈妈志愿服务队得知后,决定帮助这个孩子。爱心妈妈为喜喜申请了“爱心小屋”,爱心小屋是为无独立居住和学习环境的困境孩子们设置的,由志愿者亲自规划、设计、装修,配备家具和学习生活用品,每间按5000



元标准建设,像这样的小屋,“手牵手”爱心妈妈志愿服务队已搭建了70间。

像这样的“爱心妈妈”还有很多,截至目前,胶州市有188名“爱心妈妈”,

她们以爱心陪伴、情感疏导、心理抚慰、家教指导和健康、安全知识宣讲为主,进行“失依”儿童的关爱帮扶,为他们的成长架起一座桥、点亮一盏灯。活动

中,胶州市妇联党组书记、主席温彩云,爱心妈妈代表和孩子代表共同启动了“爱心妈妈”结对关爱行动。

另外,胶州市自1999年实施“春蕾计划”以来,累计募集捐款540余万元,资助女童10996人次。

胶州市妇联以“幸福城市幸福家工程”为抓手,致力于良好家教家风的宣传引领。在胶州市婚姻家庭辅导中心,有一群爱心志愿者从事婚姻家庭矛盾调解工作,维护妇女儿童的合法权益。三年来,团队化解了矛盾纠纷一千余起,调解率达到了69%。

活动现场,胶州市妇联副主席鲁波发出《“美庭院·好家风”助力城乡环境大提升倡议书》。为推动实现婚姻家庭辅导服务关口前移,胶州市妇联联动相关部门、社会组织、爱心人士等资源、力量,打造“为爱护航”全生命周期婚姻家庭服务联盟品牌。胶州市妇联副主席许晶和“为爱护航”联盟成员代表,共同点亮“为爱护航”品牌。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马妮娜 通讯员 王倩)

青岛市第195例辅警高嵩成功捐献造血干细胞

本报5月21日讯 21日,辅警高嵩在青岛市中心医院完成造血干细胞捐献采集,为一名血液病患者送去生的希望,成为市北区第30例、青岛市第195例造血干细胞捐献者。

高嵩是青岛市公安局市北分局巡警大队四级辅警。2022年3月,他在威海路采血车参加无偿献血时了解到,捐献造血干细胞能为白血病患者和再生障碍性贫血患者带来生存的希望,立即留取了血样并填写了登记表,成为了一名造血干细胞捐献志愿者。2024年1月11日,高嵩接到了市北区红十字会的电话,得知他与一名患者初步配型成功。他毫不犹豫地同意捐献,并开始积极调整身体状态,准备捐献。首次体检后,高嵩的个别指标不太正常,但他按照医嘱注意饮食、调整作息、加强锻炼,成功通过了第二次体检。在准备入院捐献前,患者因身体原因暂不适宜进行移植,捐献计划被延期。

今年4月,市北区红十字会再次联系到高嵩,患者身体好转,捐献计划重新启动。但因上次体检时间超过了3个月,需要重新体检,于是高嵩再次进



行了体检并顺利通过。5月17日,高嵩入住青岛市中心医院。21日上午8时,造血干细胞捐献采集正式开始。经过近5小时的采集,工作顺利完成。

据了解,高嵩参加工作15年,曾参与安保勤务和协助处置各类现场近千起,多次被青岛市公安局、市北分局通

报表扬。高嵩表示,希望自己的捐献行动,能感召更多人加入到捐献造血干细胞的志愿服务队伍中来。

目前我市造血干细胞入库志愿者达4.38万人,成功实施捐献195例,志愿者数和捐献总数均为全省首位。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 瑛璐儒)

市立医院与山东省慢性病医院、青岛市城运老年病医院打造城市医联体

共建岛城首批老年慢病康养病房

本报5月21日讯 21日上午,市立医院与山东省慢性病医院、青岛市城运老年病医院举行医联体合作协议签约仪式,共同推进城市医联体建设,构建更加紧密的医疗卫生服务网络。

医联体成员单位将通过构建分级诊疗体系,畅通双向转诊机制,从糖尿病—糖尿病足—慢性创面MDT一体化治疗、重症患者绿色转诊、门急诊病历处方互认、老年慢病全流程管理、体检患者同质化健康管理、护理专科联盟等六个维度开展深入合作;充分发挥市立医院专科优势及MDT多学科协作团队优势,实现对患者全方位的诊疗规划与保障。

此外,三家医院将建设青岛市首批老年慢病康养共建病房,打造青岛市糖尿病足及慢性创面规范化诊治教学基地,为后ICU患者提供更优质的诊疗服务、为门急诊高峰期稳定患者提供更好的留观输液环境、为老年慢病患者制定更为全面、便捷的诊治流程。优化成员单位健康体检后的健康管理流程,接收进修和培训共建病房医务人员,引入护理专科化培训体系,为成员单位提供更加全面的诊疗培训,全面提升诊疗服务水平。

此次签约标志着区域性医联体建设迈上新的台阶。各成员单位将充分整合优势资源、共享优质医疗资源,进一步推动医疗服务中心下移,不断提升医疗服务效率和质量,持续提升岛城市民的就医体验,让群众有“医”靠。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 瑛璐儒)

2024青岛科技活动周5月25日启动 近80场科普活动将陆续登场

本报5月21日讯 2024年青岛市科技活动周启动仪式将于5月25日在中国水产科学研究院黄海水产研究所举办,启动仪式上同步进行科技创新成果展。本次科技活动周以“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”为主题。未来一周,青岛各区市、高校、科研院所将举办近80场丰富多彩的科普活动,包括科普大讲堂、科学实验展演、科技沙龙等,联袂为市民带来一场“科普嘉年华”。

中国海洋大学将举办“云游世纪海大,探秘海洋科技”活动,主要包含海洋科普讲座和科普场馆、科学实验参观互动体验海洋科普图书展阅等活动,届时接纳中小学生、市民走进校园,探秘海

洋科技。

青岛海洋科技馆将举办海洋科普网络直播活动。青岛海洋科技馆邀请涉海专家、学者开讲,引导青少年进一步关心海洋、认识海洋、热爱海洋,提升海洋科学素质。计划在科技活动周期间开展两场研学活动。

中国科学院紫金山天文台青岛观象台将带领大家走进百年老台探访观天巨眼。紫金山天文台青岛观象台是我国近代天文、气象、海洋等学科的发祥地,现隶属于中国科学院紫金山天文台,是全国科普教育基地,为我国近代科学事业的奠基和开拓作出了重要贡献。

青岛地质工程勘查院将举办青岛地质科普馆开放周活动。青岛地质科普

馆设有地球的奥秘、生命的起源、矿物的世界、岩石的故事、资源的诉说和青岛地质院发展历程6个展厅,展有珍贵的陨石、化石标本和精美的矿物、晶体标本、钻孔岩心等。镇馆之宝夜明珠直径约1米,黑暗条件下熠熠生辉。展馆利用全息投影技术还原史前恐龙的生活环境,并结合通俗易懂的科普讲解引领公众漫步地质演化历史,触摸沧海桑田变迁。展馆还设有精品展区和研学实践区,在精品展区展有四大国石、四大名玉和各种金石珍宝;在研学实践区参观者可亲手制作化石粘土画,模拟火山喷发,开展日常饮用水的酸碱反应实验等。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛 见习记者 鲁继青)